
 

Zborovská 11, 150 21 Praha 5    tel.: 257 280 539    konrady@kr-s.cz    www.stredoceskykraj.cz 

Krajský úřad Středočeského kraje, Odbor životního prostředí a zemědělství, jako příslušný správní 

orgán podle § 22 písm. a) zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně 

některých souvisejících zákonů, v platném znění (dále jen „zákon“) a vykonávající přenesenou 

působnost podle § 67 odst. 1 písm. g) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), na základě 

provedeného zjišťovacího řízení 

 

rozhodl 

podle § 7 odst. 6 zákona, že záměr 

„Intenzifikace ČOV Třemblat“ 

nemůže mít významný vliv na životní prostředí a nebude posuzován podle zákona. 

 

 

Identifikační údaje 

Název záměru: „Intenzifikace ČOV Třemblat“  

 

Zařazení záměru dle přílohy č. 1 zákona: kategorie II bod 63 „Čistírny městských odpadních vod od 

stanoveného limitu. [Kategorie I 150 tis EO, kategorie II 10 tis. EO]“. 

 

Oznamovatel: Obec Ondřejov, Choceradská 62. 251 65 Ondřejov 

 

IČO oznamovatele: 00240567 

 

Zpracovatel oznámení: Ing. Pavel Jirák, Vodní projekty s.r.o., Liberijská 567/1, 160 00 Praha 6 

 

Kapacita (rozsah) záměru:  

Celkové množství odpadních vod včetně balastních   45 m3/den  

Počet EO (ekvivalent. obyvatel)     300 EO  

Celkové denní znečištění BSK5     18,0 kg/den  

Typ ČOV        Flexibilní monobloková ČOV typu 

SBR 45 m3/den 

 

 

 

 

 

Praha: 23. 5. 2023 Dle rozdělovníku 

Číslo jednací: 044821/2023/KUSK 

Spisová značka: SZ_018959/2023/KUSK 

Vyřizuje: Ing. Martin Konrady / l. 539 

Značka: OŽP/Kon 

 

ROZHODNUTÍ – ZÁVĚR ZJIŠŤOVACÍHO ŘÍZENÍ 
DORUČOVANÉ VEŘEJNOU VYHLÁŠKOU 
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Umístění záměru: kraj:  Středočeský 

   obec: Ondřejov - Třemblat 

   k. ú.:  Třemblat 

ČOV je umístěna v jižní části obce Třemblat. K ČOV vede ulice Ke Hrázi, ČOV je zaústěna do 

Hrusického potoka IDVT 10251037 tento potok protéká jižně od navrhované ČOV. 

Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry:    

Předmětem záměru je intenzifikace stávající mechanicko-biologické čistírny odpadních vod 

s kapacitou 200 EO na kapacitu 300 EO. ČOV je navrhována tak, aby sloužila pro provoz s kapacitou 

300 EO a průtok Q24 = 45 m3/den. Vyčištěná odpadní voda bude odváděna do recipientu Hrusický 

potok. Provoz ČOV bude zajišťován obsluhou v rozsahu denní pochůzky. 

Stručný popis technického a technologického řešení záměru:    

SO 01 – Čistírna odpadních vod  

Stavební část záměru řeší návrh prefabrikovaných podzemních nádrží s novým dřevěným nadzemním 

domkem, který tvoří provozní objekt ČOV. Objekt ČOV (SO 01) je řešen jako dvoupodlažní stavba. 

Podzemní podlaží se nachází převážně pod úrovní upraveného terénu a nachází se v něm samostatně 

oddělené nádrže ČOV: SBR reaktor, kalojem a akumulační nádrž. Podzemní podlaží sestává  

ze 3 stávajících a 3 nových prefabrikovaných nádrží. Stávající nádrže mají vnější půdorysné rozměry  

4,0 x 2,5 m. Nové nádrže mají vnější půdorysný rozměr 6,58 x 2,45 m resp. 4,28 x 2,28 m. Celková 

zastavěná plocha je 65,72 m2. Nové nádrže budou zhotoveny z vodostavebného betonu s požadavky na 

vodotěsnost, mrazuvzdornost a odolnost proti působení agresivního prostředí.  

V nadzemním podlaží se nachází provozní objekty ČOV, které se skládají ze dvou provozních domků. 

Stávající provozní domek bude nově sloužit pro obsluhu areálu. Nový provozní domek bude sloužit 

pro osazení technologie ČOV. Nově navržený objekt ČOV bude zastřešen dřevěnou sedlovou 

konstrukcí z asfaltového šindele. 

Postup realizace stavby  

Vlastní práce na stavbě začnou zemními pracemi - skrývkou ornice do hloubky 300 mm, která se uloží 

na vhodném místě stavební parcely. Vytěžená zemina bude ukládána odděleně a následně využita ke 

zpětným zásypům a úpravám terénu na parcelách st. č. 390 a na p. č. 1487/31, nevhodnou zeminu pro 

terénní úpravy je potřebné odvést na předem určenou skládku. Povrch staveniště bude vysypán 

štěrkovým násypem pro manipulaci stavební techniky.  

Následně dojde k hloubení stavební jámy v hloubce cca 2,7 m pod stávající terén. Z důvodu výskytu 

hladiny podzemní vody nade dnem výkopu, budou zřízeny čerpací jímky. Čerpací studně  

budou z betonové skruže výšky 1000 mm, průměru 800 mm, celkem 2 ks skruží na jednu studnu. 

Skruže budou obsypané štěrkem a zapuštěné min. 0,5 m pod dno stavební jámy, založení na hutněném 

betonovém loži tl. 300 mm. s velkou pravděpodobností lze počítat s odčerpáváním průtoků v řádech 

několika l/s podzemní vody ze dna stavební jámy. Na podkladní vrstvu budou osazeny prefabrikované 

železobetonové nádrže o vnějším půdorysném rozměru 6,58 x 2,45 m, tl. 100 mm, resp. 4,28 x 2,28,  

tl. 100 mm. Po provedení zkoušek těsnosti nádrží bude prostor kolem nádrží zasypáván a po vrstvách 

výšky max. 200 mm hutněn.  

Následovat bude realizace konstrukce nadzemní části objektu ČOV, jeho připojení na inženýrské sítě a 

osazení technologie ČOV. Ve finální fázi realizace záměru dojde k provedení vegetačních úprav.  

V rámci vegetačních úprav bude provedeno zpětné ohumusování v tl. min. 100 mm a osetí trávou.  

Na ohumusování bude využita zemina ze skrývky ornice. Pozemek ČOV je a bude oplocen, aby bylo 

zabráněno přístupu nepovolaných osob do prostoru ČOV.  

Technická infrastruktura  

K ČOV bude přivedena vodovodní přípojka o délce 23,6 m v profilu D32 PE 100 RC SDR17. 

Přípojka bude napojena na nový vodovodní řad o délce 114,3 m v profilu D90 PE 100 RC SDR17. 

Tento nový řad se napojuje na stávající vodovodní síť na konci ulice Na Rybníku. Vodovodní přípojka 
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se napojuje pomocí navrtávacího pasu s vodovodním šoupátkem. Vodoměrná sestava bude umístěna 

ve vodoměrné šachtě umístěné na hranici pozemku.  

Pro odvedení dešťových vod ze střešní konstrukce jsou navrženy podokapní žlaby se svislými svody. 

Celkem budou umístěny dva svody. Dešťové žlaby jsou navrženy půlkruhové průměru 90 mm, svody 

kruhového průřezu 50 mm. Dešťové svody budou pomocí výtokového kolena vyústěny na povrch. 

Dešťová voda bude odvedena na přilehlou zatravněnou plochu, kde bude docházet k zasakování.  

Recipientem přečištěných odpadních vod zůstane přilehlý Hrusický potok. Pro odvod přečištěných 

odpadních vod z intenzifikované ČOV bude využito stávajícího vyústění ČOV.  

Připojení intenzifikované ČOV k elektrické síti zůstane zachováno.  

PS 01 – Technologie čistírny odpadních vod  

Pro čištění odpadních vod bude vybudována mechanicko – biologická ČOV pro 300 EO typu SBR. 

Návrh ČOV je zpracován podle normy ČSN 75 6402 – Čistírny odpadních vod do 500 EO. Aktivace 

je navrhována dlouhodobá s úplnou aerobní stabilizací kalu, na minimální dobu zdržení 24 h. ČOV 

bude sloužit pro 300 EO. Při provozu záměru se předpokládá s nátokem znečištěných odpadní vod 

150 l/os den. 

Na základě hydrotechnických výpočtů se předpokládají následující hodnoty množství vypouštěných 

odpadních vod ze zamýšlené intenzifikované ČOV:  

Parametr l/s  m3/měsíc  m3/rok  

Qprům  0,52  1395,00  16425  

Qmax,d  0,78  2092,50  24638  

Navrhované limity kvality odpadních vod na odtoku, pro vydání povolení nakládání s vodami,  

jsou v souladu s platnou legislativou, tj. přílohou č.7 nařízení vlády č. 401/2015 Sb., ve znění 

pozdějších předpisů, tedy nejlepších dostupných technologií pro kategorii ČOV do 500 EO:  

Kvalita vody na odtoku:   p [mg / l]   m [mg / l] 

BSK5      30    50 

NL      40    60 

CHSKCR     110    170 

Pozn.: p = průměrná hodnota; m = maximální hodnota  

Tyto hodnoty jsou navrženou technologií garantovány při dodržení návrhové kapacity ČOV a dodržení 

provozního řádu. 

Čištění odpadní vody v čistírně probíhá v těchto fázích:  

 Fáze plnění bioreaktoru  

 Fáze sedimentace  

 Fáze plnění dekantéru  

 Fáze odkalení  

 Fáze vypouštění - odčerpání čisté vody  

 Fáze recirkulace  

Odůvodnění 

1. Odůvodnění vydání rozhodnutí a úvahy, kterými se příslušný úřad řídil při hodnocení zásad 

uvedených v příloze č. 2 zákona a informací obsažených v bodě D.4 přílohy č. 3 zákona:  

Krajský úřad Středočeského kraje obdržel dne 14. 2. 2023 oznámení záměru „Intenzifikace ČOV 

Třemblat“ v k.ú. Třemblat, které předložil oznamovatel Obec Ondřejov. Oznámení bylo zpracováno 

Ing. Pavlem Jirákem. Oznámení záměru spolu s informací o zahájení zjišťovacího řízení bylo 

Krajským úřadem Středočeského kraje v řádném termínu rozesláno k vyjádření příslušným orgánům 
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státní správy, samosprávným celkům a dalším subjektům. Informace o projednání záměru byla  

dne 20. 2. 2022 vyvěšena na úřední desce Středočeského kraje www.kr-stredocesky.cz a na 

příslušných internetových stránkách v Informačním systému EIA na stránkách CENIA - 

http://www.cenia.cz/eia pod kódem STC2570. 

1.1.  Charakteristika záměru 

Předmětem záměru je intenzifikace stávající mechanicko-biologické čistírny odpadních vod 

s kapacitou 200 EO na kapacitu 300 EO. ČOV je navrhována tak, aby sloužila pro provoz s kapacitou 

300 EO a průtok Q24 = 45 m3/den. Vyčištěná odpadní voda bude odváděna do recipientu Hrusický 

potok. Provoz ČOV bude zajišťován obsluhou v rozsahu denní pochůzky. 

V současné době nejsou identifikovány žádné další související projekty ani možnost kumulace 

projektu s jinými záměry. 

Realizace předkládaného záměru si nevyžádá trvalý zábor ZPF ani PUPFL. Odběr a spotřeba vody 

200 l/den, většina této vody bude spotřebována na oplach lisu strojních česlí a k provozním potřebám 

čistírny odpadních vod. Dále bude voda také použita pro obsluhu ČOV, k oplachu rukou. Z hlediska 

biologické rozmanitosti se nejedná o hodnotnou lokalitu, záměr bude realizován v prostorách současné 

ČOV.  

V rámci výstavby ČOV se předpokládá vznik úměrného množství stavebních odpadů. Veškeré odpady 

budou přechodně shromažďovány v odpovídajících shromažďovacích prostředcích, nebo na určených 

místech (zabezpečených plochách), odděleně podle kategorií a druhů, pouze v zařízeních k tomu 

určených. Vlastním provozem ČOV budou vznikat další odpady, jejichž přehled je uveden níže. 

Manipulace s těmito odpady, jejich likvidace a zneškodňování, včetně jejich využití se bude 

metodicky řídit dle zákona č. 541/2020 Sb., v platném znění. Při provozu záměru budou vznikat 

následující odpady: shrabky z česlí (kód 19 08 01) a kal z biologického čištění odpadních vod  

(kód 19 08 05). 

Dle oznámení nebude probíhat znečišťování životního prostředí nad únosnou míru. 

Potenciální riziko kontaminace okolního prostředí lze spatřovat v případném úniku chemických látek 

(paliva, maziva) ze stavebních strojů pracujících v zájmovém prostoru. Toto riziko lze minimalizovat 

navrženými technickými opatřeními a provozní kázní při výstavbě záměru.  

Dále nelze vyloučit hypotetické riziko ohrožení okolních biotopů při havarijních stavech v průběhu 

provozu záměru. Z tohoto důvodu je nutné dodržovat platné legislativní normy upravující  

nakládání s odpadními vodami pro předejití možné kontaminace toku Hrusický potok. Pro provoz 

ČOV je nezbytné zpracovat plány bezpečnosti práce a havarijní plány, podle kterých se bude v případě 

havarijních stavů postupovat. 

Negativní vlivy na veřejné zdraví se nepředpokládají. 

Vzhledem k charakteristice záměru rozhodl Krajský úřad tak, jak je uvedeno ve výrokové části tohoto 

rozhodnutí. 

1.2. Umístění záměru 

ČOV je umístěna v jižní části obce Třemblat. K ČOV vede ulice Ke Hrázi, ČOV je zaústěna do 

Hrusického potoka IDVT 10251037 tento potok protéká jižně od navrhované ČOV. 

Záměr je v souladu s územním plánem obce. 

Záměrem nebudou dotčené pozemky zemědělského půdního fondu (ZPF). Pozemky určené k plnění 

funkce lesa (PUPFL) nebudou záměrem dotčeny. 

V zájmové oblasti se nenachází chráněné ložiskové území. 

Vliv hodnoceného záměru na lokality soustavy Natura 2000 nebyl vyloučen na základě stanoviska 

orgánu ochrany přírody – Krajského úřadu Středočeského kraje dle § 45i ZOPK ze dne 3. 1. 2022,  

č.j. 150777/2021/KUSK. Orgán ochrany přírody nevyloučil významný vliv realizace záměru na 

předměty ochrany a celistvost EVL Dolní Sázava, jež je vymezena na řece Sázavě. Součástí povodí 

Sázavy je i Hrusický potok, který je současným i budoucím recipientem přečištěných odpadních  
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vod z ČOV Třemblat. OOP upozorňuje na riziko možného ovlivnění předmětů ochrany EVL Dolní 

Sázava – hořavky duhové (Rhodeus sericeus amarus) a velevruba tupého (Unio crassus).  

Na základě posouzení vlivu záměru intenzifikace ČOV Třemblat na evropsky významné lokality a 

ptačí oblasti dle § 45i zákona č. 114/1992 Sb, lze konstatovat, že realizací záměru: „Intenzifikace 

ČOV Třemblat“ nedojde ke vzniku významně negativního ovlivnění předmětů ochrany EVL Dolní 

Sázava – hořavky duhové a velevruba tupého. Celkový vliv záměru na předměty ochrany řešené EVL 

je nulový až mírně negativní (0 až -1 dle stupnice hodnocení) z důvodu spíše hypotetických 

havarijních stavů při výstavbě či provozu ČOV.  

Na základě vyhodnocení předloženého záměru lze konstatovat, že hodnocený záměr nemá významný 

negativní vliv na předmět ochrany a celistvost evropsky významné lokality Dolní Sázava ani na ostatní 

lokality soustavy Natura 2000. 

Záměr nezasáhne do žádného registrovaného VKP. Zamýšlený záměr intenzifikace ČOV Třemblat 

přímo nezasáhne do žádného VKP ze zákona. Do Hrusického potoka, v těsné blízkosti záměru, nebude 

dle dostupných podkladů stavebně zasahováno. Z povahy záměru lze předpokládat, že při provozu 

záměru dojde k potenciálnímu navýšení koncentrací znečišťujících látek vypouštěných do Hrusického 

potoka, což může vést k sekundárnímu negativnímu vlivu na tento VKP. Předpokládaným navýšením 

koncentrací znečišťujících látek na odtoku z ČOV nedojde k překročení stanovených limitů 

znečišťujících látek dle Nařízení vlády č. 401/2015 Sb., v platném znění. V blízkém okolí záměru se 

nenacházejí žádné prvky územního systému ekologické stability (ÚSES), které by mohly být 

provozem záměru dotčeny. 

Lokalita záměru se nevyskytuje na území žádného zvláště chráněného území ani přírodního parku  

ve smyslu zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů. Přímo 

v dotčeném území se nenacházejí žádné architektonické objekty. 

Přeshraniční vlivy s ohledem na umístění a charakter záměru nenastanou. 

Vzhledem k umístění předkládaného záměru se nepředpokládají významné vlivy na životní prostředí a 

veřejné zdraví. 

1.3. Charakteristika předpokládaných vlivů záměru na obyvatelstvo a životní prostředí 

Vlivy na obyvatelstvo, ovzduší a hlukovou situaci 

Z pohledu hlukové situace lze předpokládat potenciálně negativní vlivy hlavně v průběhu stavebních 

prací. V době provozu záměru, bude vliv rušení zanedbatelný, nepředpokládá se totiž navýšení 

hlukového zatížení území oproti stávajícímu stavu. Realizací záměru pravděpodobně dojde vzhledem 

k přestavbě stávající ČOV ke snížení hlukového zatížení mimo objekt ČOV v důsledku modernizace 

technologie ČOV.  

Nepředpokládá se negativní působení na obyvatelstvo a veřejné zdraví, ani na ovzduší a hlukovou 

situaci v blízkosti záměru. 

Vlivy na povrchové a podzemní vody 

Hrusický potok má již těsně pod vyústěním vod z řešeného záměru silnou samočisticí schopnost.  

Na základě této skutečnosti lze konstatovat, že v důsledku dostatečných samočisticích procesů bude 

kvalita vod v Hrusickém potoce v místě ústí dalších ČOV obdobná jako je tomu při stávajícím stavu. 

Vliv intenzifikace ČOV Třemblat na kvalitu vodního prostředí se bude projevovat pouze v krátkém 

úseku pod výpustí z ČOV Třemblat. Parametry vypouštěné vody z ČOV jsou v souladu s platnou 

legislativou. 

Nepředpokládá se negativní působení intenzifikované ČOV na povrchové a podzemní vody. 

Vlivy na půdu 

Záměr nevyvolá trvalé zábory ZPF ani PUPFL. 

Vliv na horninové prostředí a přírodní zdroje 
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Negativní vliv záměru na nerostné zdroje lze vzhledem k charakteru stavebního záměru a jeho 

lokalizaci vyloučit. 

Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy 

Vliv hodnoceného záměru na lokality soustavy Natura 2000 nebyl vyloučen na základě stanoviska 

orgánu ochrany přírody – Krajského úřadu Středočeského kraje dle § 45i ZOPK ze dne 3. 1. 2022,  

č.j. 150777/2021/KUSK. orgán ochrany přírody nevyloučil významný vliv realizace  

záměru na předměty ochrany a celistvost EVL Dolní Sázava, jež je vymezena na řece Sázavě. Součástí 

povodí Sázavy je i Hrusický potok, který je současným i budoucím recipientem přečištěných 

odpadních vod z ČOV Třemblat. OOP upozorňuje na riziko možného ovlivnění předmětů ochrany 

EVL Dolní Sázava – hořavky duhové (Rhodeus sericeus amarus) a velevruba tupého (Unio crassus). 

Z naturového hodnocení vyplývá závěr, že hodnocený záměr nebude mít významný negativní  

vliv na EVL Dolní Sázava. Bylo konstatováno pouze riziko možného nulového až mírně negativního 

vlivu na velevruba tupého a hořavku duhovou v případě eventuálních havarijních stavů při  

výstavbě či provozu ČOV. 

Záměr není v přímé prostorové kolizi s žádnými prvky ÚSES. 

Celkově lze shrnout, že v souvislosti s realizací předloženého záměru nelze očekávat významnější 

negativní ovlivnění flóry a vegetace. Řešený záměr nezasahuje do vegetace ve zvýšené míře 

významné z biologicko-ochranářského hlediska. 

Z provedeného průzkumu a dalších poznatků vyplývá, že v řešeném území se nevyskytují zvláště 

chráněné či jinak cenné druhy živočichů, které by měly na lokalitu trvalé nebo význačnější vazby. Pro 

cennější druhy organismů, jež se vyskytují v širším okolí záměru, byla navržena konkrétní zmírňující 

opatření pro jejich ochranu či zlepšení jejich stavu v lokalitě (zejména jde o eliminaci rizika 

havarijních stavů s navazující kontaminací vodního prostředí).  

Celkově lze konstatovat, že navržený záměr nebude znamenat významně negativní dotčení  

žádného ze zjištěných druhů živočichů. 

Vliv na krajinný ráz 

Realizace záměru nebude mít významný vliv na místní krajinný ráz. Vzhledem na malý rozsah záměru 

a lokalizaci záměru do prostoru stávajícího areálu ČOV, nelze předpokládat vznik negativního vlivu 

na krajinný ráz území. 

Vliv na hmotný majetek, kulturní památky 

Vzhledem k charakteru a umístění záměru, provoz nemá vliv na nemovité kulturní památky, budovy, 

architektonická či jiná díla.  

Odpady 

Vlastním provozem ČOV budou vznikat další odpady, jejichž přehled je uveden níže.  

Manipulace s těmito odpady, jejich likvidace a zneškodňování, včetně jejich využití se bude 

metodicky řídit dle zákona č. 541/2020 Sb., v platném znění. Při provozu záměru budou vznikat 

následující odpady: shrabky z česlí (kód 19 08 01) a kal z biologického čištění odpadních vod  

(kód 19 08 05). 

 

Charakteristika opatření k prevenci, vyloučení a snížení všech významných nepříznivých vlivů na 

životní prostředí 

 Zamezit úniku paliv a maziv z pracovní mechanizace během stavebních prací a zabránit tak 

eventuální kontaminaci vodního prostředí Hrusického potoka. Pro případy havarijních stavů 

při výstavbě záměru je třeba mít připraveny příslušné bezpečnostní a havarijní plány, jejichž 

realizace zajistí v případě eventuálního úniku paliv či maziv ze stavebních vozidel jejich 

okamžitou likvidaci.  

 Při realizaci a provozu záměru je nutné dodržovat platné legislativní normy upravující 

nakládání s odpadními vodami pro předejití možné kontaminace Hrusického potoka. Pro 
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provoz ČOV je nezbytné zpracovat plány bezpečnosti práce a havarijní plány, podle kterých 

se bude v případě havarijních stavů postupovat.  

 Pro prevenci vzniku havarijních stavů při provozu záměru je žádoucí provádět průběžný 

monitoring kvality vypouštěných přečištěných odpadních vod z objektu ČOV do Hrusického 

potoka.  

Posouzení záměru bylo provedeno s ohledem na jeho umístění, charakter, kapacitu a rozsah činností 

souvisejících s jeho realizací a provozem. V oznámení byly identifikovány a kvantifikovány všechny 

podstatné předpokládané vlivy záměru, které by mohly negativně působit na jednotlivé složky 

životního prostředí a zdravotní stav obyvatel. Z jejich charakteru a kvantity bylo vyhodnoceno,  

že záměr nemůže mít významný negativní vliv na životní prostředí a veřejné zdraví. Současně  

se v průběhu zpracování oznámení nevyskytly takové nedostatky ve znalostech nebo neurčitosti,  

které by znemožňovaly jednoznačnou specifikaci možných vlivů na životní prostředí a veřejné zdraví. 

Dostupné informace byly pro účely posouzení vlivů záměru na životní prostředí dostatečné. Z procesu 

posuzování lze konstatovat, že životní prostředí v dotčené lokalitě jako celek nebude ovlivněno nad 

únosnou míru.  

S ohledem na povahu záměru, lokalitu a charakter předpokládaných vlivů na životní prostředí  

a veřejné zdraví, vyjádření dotčených samosprávných celků a dotčených orgánů a jejich vypořádání, 

rozhodl příslušný úřad tak, jak je uvedeno ve výrokové části tohoto rozhodnutí. 

2. Seznam subjektů, jejichž vyjádření příslušný úřad obdržel v průběhu zjišťovacího řízení: 

Povodí Vltavy, vyjádření ze dne 2. 3. 2023, pod č.j. PVL-16303/2023/240-Do 

Krajská hygienická stanice Středočeského kraje se sídlem v Praze, územní pracoviště v Benešově, 

vyjádření ze dne 15. 2. 2023 pod č.j. KHSSC 09007/2023 

Středočeský kraj, vyjádření ze dne 16. 3. 2023 pod č.j. 039141/2023/KUSK 

Veřejnost, vyjádření ze dne 16. 3. 2023 

Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Praha, vyjádření ze dne 21. 3. 2023  

pod č.j. ČIŽP/41/2023/2053 

Krajský úřad Středočeského kraje, Odbor životního prostředí a zemědělství, vyjádření ze dne  

21. 3. 2023 pod č.j. 040760/2023/KUSK 

3. Vypořádání vyjádření obdržených v průběhu zjišťovacího řízení:  

Povodí Vltavy 

Dne 20. 2. 2023 jste nám předložili k vyjádření správce povodí oznámení o zahájení zjišťovacího 

řízení k záměru „Intenzifikace ČOV Třemblat“ v k.ú Třemblat, zpracovatel společnost Vodní Projekty 

s.r.o. – Pavel Jirák (leden 2023). Oznamovatelem záměru je Obec Ondřejov, Choceradská 62, 251 65 

Ondřejov. 

Předmětem záměru je intenzifikace stávající mechanicko-biologické čistírny odpadních  

vod s kapacitou 200 EO na kapacitu 300 EO. Intenzifikace ČOV a stavba nových částí ČOV je 

projektována ve stávajícím areálu ČOV na pozemku p.č. st. 390 v k.ú. Třemblat. Stávající výústní 

objekt do vodoteče se nachází na pozemku p.č. 1465/24 v k.ú. Třemblat, který je ve vlastnictví 

investora. Recipientem přečištěných odpadních vod zůstane drobný vodní tok Hrusický potok IDVT 

10251037, který je ve správě Lesů České Republiky, s.p.  

Stavba se nedotýká pozemků ani staveb, ke kterým má Povodí Vltavy, státní podnik, právo hospodařit. 

Pozemek p.č st. 390 v k.ú. Třemblat se nacházejí mimo evidovaná ochranná pásma zdrojů podzemních 

vod a mimo stanovená záplavová území. 

Jako správce povodí, který vykonává správu v dílčím povodí Dolní Vltavy, podle  

ustanovení § 54 odst. 1 zákona č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon) v 

platném znění nepožadujeme posoudit záměr „Intenzifikace ČOV Třemblat“ dle zákona 100/2001 

Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně souvisejících zákonů, v platném znění. 
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Vypořádání: 

Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek. 

 

Krajská hygienická stanice Středočeského kraje se sídlem v Praze, územní pracoviště 

v Benešově 

Po zhodnocení souladu předloženého oznámení záměru s požadavky předpisů v oblasti ochrany 

veřejného zdraví vydává Krajská hygienická stanice Středočeského kraje se sídlem v Praze podle 

ustanovení § 6 odst. 6 zákona, toto vyjádření:  

S oznámeným záměrem „Intenzifikace ČOV Třemblat“ v k. ú. Třemblat, oznamovatel záměru 

Obec Ondřejov, Choceradská 62, PSČ 251 65 Ondřejov, IČ 00240567 se souhlasí. 

Vypořádání: 

Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek. 

 

Středočeský kraj 

Středočeský kraj souhlasí se záměrem „Intenzifikace ČOV Třemblat", ke zjišťovacímu řízení nemá 

připomínky a nepožaduje další posuzování dle zákona č. 100/2021 Sb. 

Vypořádání: 

Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek. 

 

Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Praha 

Oddělení ochrany ovzduší: 

Z hlediska zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, v platném znění, nemáme k předloženému 

záměru připomínky. 

Oddělení ochrany vod: 

Z hlediska zákona č. 254/2001 Sb., vodní zákon, v platném a účinném znění, nemáme k předloženému 

oznámení připomínky. 

Oddělení odpadového hospodářství: 

Z hlediska zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech, v platném a účinném znění (dále jen „zákon  

o odpadech“) nemáme k oznámení záměru zásadní připomínky. Nicméně uvádíme, že vlastní text 

oznámení záměru označený jako příloha 3 neobsahuje, tak jak by měl, žádné informace o odpadech 

vznikajících ve fázi výstavby a provozu záměru. Nicméně tyto informace jsou obsaženy v přiložených 

podkladech pro vyhodnocení vlivu záměru, a to v hodnocení vlivů podle § 67 odst. 1  

zákona č. 114/1992 Sb., v platném znění a posouzení vlivu záměru na soustavu NATURA 2000 na 

základě § 45i odst. 2 zákona č. 114/1992 Sb., v platném znění. Inspekce upozorňuje, že v textu těchto 

podkladů je kromě zákona o odpadech citován také již „starý“ zákon č. 185/2001 Sb.,  

o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění platném a účinné do 31. 12. 2020 a  

vyhl. č. 383/2001 Sb., vyhláška o podrobnostech nakládání s odpady, ve znění platném a účinném do 

31. 12. 2020. 

Oddělení ochrany přírody: 

Inspekce posoudila záměr z hlediska jeho možného vlivu na přírodu a krajinu, a to zejména na zájmy 

chráněné zákonem č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění /dále jako „ZOPK“/. 

Záměrem je výstavba nových aktivačních nádrží v rámci stávajícího areálu čistírny odpadních vod. 

Recipientem vyčištěné vody bude malá vodoteč, která ústí do řeky Sázavy na území evropsky 

významné lokality Dolní Sázava /dále jako „EVL“/. 

1/ Přírodovědné průzkumy 
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Jako stěžejní podklady pro vyhodnocení vlivu záměru je k oznámení přiloženo hodnocení vlivů podle 

§ 67 odst. 1 ZOPK /dále jako „hodnocení vlivů“/ a posouzení vlivu záměru na soustavu NATURA 

2000 na základě § 45i odst. 2 ZOPK /dále jako „naturové hodnocení“/ (zpracovatel obou M. Banaš). 

Naturové hodnocení je zpracováno na základě vyjádření krajského úřadu, který možný vliv, na 

předměty ochrany blízké EVL, nevyloučil. Oznamovatel však zcela správně předložil také hodnocení 

vlivů, což je v souladu se současnou judikaturou. 

Hodnocení vlivů se zaměřilo na jak na složku rostlinnou, tak živočišnou, a to i v okolí vlastního 

záměru. Botanický průzkum rozlišil studované území na jednotlivé segmenty podle přítomných typů 

vegetace v souladu s Katalogem biotopů ČR. Podle výsledků průzkumu se vyskytují pouze ruderální a 

eutrofní bylinné vegetační formace a okrajově menší skupiny dřevin s obdobným podrostem. Jedná se 

o biotopy skupiny „X“, tedy člověkem vytvořené či výrazně ovlivněné. Zvláště chráněné či jinak 

cenné druhy nebyly zjištěny (ostatně vzhledem k charakteru biotopů je jejich výskyt málo 

pravděpodobný). Jedinou připomínku má Inspekce k zápisu biotopů X7 a X12, které Katalog biotopů 

dělí na podjednotky „A, B“. V tomto případě jde však o nevýznamný nedostatek. Zoologický průzkum 

rovněž nezjistil žádné významné druhy na plochách dotčených záměrem. V okolí prokázal výskyt 

několika zvláště chráněných a ochranářsky významných živočichů, které však nemají přímou vazbu na 

plochy ovlivněné záměrem. Negativní vliv záměru na jejich populace hodnocení vlivů vylučuje. 

Předmětem ochrany EVL jsou vodní živočichové hořavka duhová a velevrub tupý. Naturové 

hodnocení se proto zaměřilo na možná rizika plynoucí z přívodu vyčištěné odpadní vody jejich 

recipientem do EVL. Na základě výskytu živočišných bioindikátorů bylo zjištěno, že již recipient má 

značnou samočistící schopnost, tudíž lze předpokládat výrazný pokles zbytkového znečištění ještě 

před vtokem do EVL. Negativní vliv záměru na předměty ochrany naturové hodnocení fakticky 

vylučuje. 

Hodnocení vlivů se zabývá též vlivem na krajinný ráz. Vzhledem k povaze záměru jej hodnotí jako 

zcela marginální. 

Inspekce konstatuje, že oba průzkumy jsou provedeny velmi detailně, za použití vhodných metodik a 

na vysoké odborné úrovni. Inspekce nemá vůči těmto podkladům námitek. 

2/ Oznámení záměru 

Kapitola 2.3.1. věnovaná technickému řešení záměru by mohla být stručnější s ohledem na reálné 

vlivy na životní prostředí. Přílišné zabíhání do technických detailů není nutné. 

Vlastní text oznámení záměru je (poněkud nelogicky) označen jako příloha 3. Prakticky jen 

interpretuje výsledky kvalitních přírodovědných průzkumů, proto se k nim Inspekce blíže nevyjadřuje. 

SHRNUTÍ 

Záměr využívá současný areál ČOV na okraji intravilánu obce. Tímto neklade nároky na další zábor 

volné krajiny, ani zemědělské půdy či lesa. 

Z oznámení je zřejmé, že záměr nemůže mít významný vliv na složky životního prostředí chráněné 

zákonem ZOPK. Inspekce konstatuje, že z hlediska zájmů chráněných ZOPK je možné zjišťovací 

řízení zakončit vydáním rozhodnutí podle § 7 odst. 6 zákona 100/2001 Sb. Inspekce doporučuje oba 

přírodovědné průzkumy zcela využít pro následná správní řízení. Inspekce souhlasí s realizací záměru. 

Závěr: 

ČIŽP OI Praha nemá k předloženému oznámení záměru zásadní připomínky, pouze upozornění 

oddělení odpadového hospodářství. Inspekce nepožaduje další posuzování záměru podle zákona 

č. 100/2001 Sb. 

Vypořádání: 

Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek. 
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Krajský úřad Středočeského kraje, Odbor životního prostředí a zemědělství 

Z hlediska zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v účinném znění  

Obsahem záměru je rozšíření kapacity stávající ČOV Třemblat z 200 na 300 EO. Průtok touto ČOV 

by tedy měl být 45 m3/den resp. 16 425 m3/rok. Záměr je umístěn na pozemku par.č. st. 390  

v k.ú. Třemblat.  

Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství (dále jen Krajský úřad), 

jako orgán ochrany přírody podle ustanovení § 77a odst. 4 a následujících zákona č. 114/1992 Sb.,  

o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon) sděluje, že z hlediska 

zvláště chráněných území (přírodní rezervace, přírodní památky a jejich ochranná pásma), z hlediska 

zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů a z hlediska regionálních a nadregionálních územních 

systémů ekologické stability (ÚSES) nemá k předkládanému oznámení záměru připomínky.  

Z hlediska zvláště chráněných druhů Krajský úřad souhlasí s provedeným hodnocením vlivu záměru 

na zvláště chráněné druhy podle ust. § 67 zákona (RNDr. Marek Banaš, Ph.D., srpen 2022).  

Krajský úřad jako orgán ochrany přírody příslušný podle ust. § 77a odst. 4 písm. o) zákona sděluje, že 

souhlasí s provedeným posouzením vlivu záměru na evropsky významné lokality a ptačí oblasti podle 

§45i zákona (RNDr. Marek Banaš, Ph.D., srpen 2022).  

Odůvodnění stanoviska: Zvláště chráněná území v gesci Krajského úřadu se v místě ani v blízkosti 

záměru nenacházejí. Na základě provedeného hodnocení Krajský úřad nemá informace o možném 

konfliktu záměru se zákonem stanovenými podmínkami ochrany zvláště chráněných druhů rostlin a 

živočichů. Prvky regionálního a nadregionálního ÚSES se v místě záměru nenacházejí. Provedené 

posouzení vlivu záměru na evropsky významné lokality a ptačí oblasti shledalo nulový až mírně 

negativní vliv na evropsky významnou lokalitu Dolní Sázava z důvodu spíše hypotetických 

havarijních stavů při výstavbě či provozu ČOV.  

Z hlediska zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění pozdějších 

předpisů  

Posouzení záměru je v kompetenci orgánu ochrany ZPF Městského úřadu v Říčanech. 

Z hlediska zákona č. 289/1995 Sb., o lesích a o změně některých zákonů (lesní zákon), ve znění 

pozdějších předpisů  

Bez připomínek.  

Z hlediska zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, v aktuálním znění  

Čistírny odpadních vod s projektovanou kapacitou pro méně než 10.000 ekvivalentních obyvatel 

nejsou dle kódu 2.7. v příloze č. 2 k zákonu č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších 

předpisů (dále jen „zákon o ochraně ovzduší“), vyjmenovaným stacionárním zdrojem znečišťování 

ovzduší, a proto krajský úřad není z hlediska platné legislativy týkající se ochrany  

ovzduší k těmto stacionárním zdrojům věcně příslušný. Provozovatel stacionárního zdroje 

znečišťování ovzduší neuvedeného v příloze č. 2 k zákonu o ochraně ovzduší požádá,  

v souladu s § 11 odst. 3 zákona o ochraně ovzduší, o vydání závazného stanoviska k umístění, 

provedení a užívání stavby podle jiného právního předpisu (např. podle zákona č. 183/2006 Sb.,  

o územním plánování a stavebním řádu), příslušný obecní úřad obce s rozšířenou působností. 

 

Vypořádání: 

Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek. 

 

Veřejnost 

- jsou dotčenou veřejností - osobami, které mohou být rozhodnutím vydanými v navazujících řízeních 

dotčeny ve svých právech a povinnostech (dle § 3 písm. i (l)) zákona č. 100/2001 Sb.) (dále jen 

Zákon) 
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- a současně dle § 27, odst. 2 Správního řádu – zákona č. 500/2004 Sb. jsou účastníky zjišťovacího 

řízení k Záměru zahájeného KÚ STČ Kraje, OŽP pod č.j. 025111/2023/KUSK a řízení navazujících. 

Odůvodnění: Dokumentace Záměru, konkrétně Specifikace Záměru dle přílohy 3. zpracovatele  

Ing. Pavla Jiráka, Vodní projekty, s.r.o., Liberijská 567/1, 160 00 Praha 6, ze dne 24.1.2023 a rovněž 

Posouzení vlivu Záměru zpracovatele RNDr. Marka Banaše Ph.D., autorizované osoby v oboru,  

ze dne 31.1.2022 (oba dokumenty v kompletním znění jsou součástí dokumentace IS EIA č. 

STC2570), potvrzují vliv provozu ČOV po intenzifikaci dle Záměru na koryto Hrusického potoka, do 

kterého budou vypuštěny přečištěné odpadní vody, a to zvýšení jeho zátěže znečištěním z provozu 

ČOV proti deklarovanému stávajícímu stavu: 

„...očekávané silnější znečištění vodního prostředí v Hrusickém potoce, vzniklé provozem 

intenzifikované ČOV, bude s rostoucí vzdáleností po toku neutralizováno... K dostatečnému 

samočištění vodního toku poslouží v textu hodnocení blíže popisovaný, relativně přírodní úsek toku 

Hrusického potoka cca 1 km pod výpusti z ČOV... " (Ing. Jirák) 

"Potenciál negativního ovlivnění předmětů ochrany EVL Dolní Sázava (velevrub tupý a hořavka 

duhová) záměrem spočívá zejména v sekundárním vlivu záměru, tj. navyšování koncentrací 

znečišťujících látek ve vodním prostředí Hrusického potoka..." "dochází již v prvním kilometru  

po toku k významnému pročištění vod v důsledku procesu samočištění vod a sedimentace 

znečišťujících látek" (RNDr. Banaš) 

Z uváděných části dokumentace Záměru a souvislostí faktů popsaný v jejich textu vyplývá, že po 

realizaci Záměru dojde ke zvýšení znečištění v korytě Hrusického potoka pod výtokem ČOV,  

a to v délce cca 1 km, což zvýší též rychlost a objem sedimentace kalů v uvedeném úseku koryta. 

Vypořádání: 

Navrhované limity kvality vypouštěné přečištěné vody jsou v souladu s platnou legislativou a jsou 

navrženou technologií garantovány při dodržení návrhové kapacity ČOV a dodržení provozního řádu. 

Při čištění odpadních vod vznikají kaly, ale tyto nejsou vypouštěny do recipientu (Hrusického potoka). 

Při fázi vypouštění ČOV jsou vzniklé kaly sedimentovány a z ČOV je odčerpána pouze čistá voda, 

zanášení koryta vodoteče kaly z ČOV tedy není možné. Se vzniklým kalem bude nakládáno v souladu 

se zákonem č. 541/2020 Sb., zákon o odpadech.  

 

Ing. JK a Mgr. ST jsou vlastníky pozemku p.č. 1465/21 v k.ú. Třemblat, na kterém se nachází koryto 

Hrusického potoka, a to ve vzdálenosti cca 100-130 m od výtoku z ČOV, tzn. v části, která bude 

modernizaci ČOV negativně ovlivněna zvýšením znečištění. 

Vypořádání: 

Majetkové poměry nemají vliv na řízení EIA. Navrhované limity kvality vypouštěné přečištěné vody 

jsou v souladu s platnou legislativou a jsou navrženou technologií garantovány při dodržení návrhové 

kapacity ČOV a dodržení provozního řádu. 

 

Navýšení znečištění má negativní vliv na předmět jejich vlastnictví a tím jsou dotčena jejich vlastnická 

práva k pozemku uvedenému a pozemkům oboustranně k němu přilehlým (1487/30 a 1465/22), po 

kterých jedině lze ke korytu Hrusického potoka přistupovat, např. při potřebě jeho čištění. Dle § 50 

písm. b) zákona č. 254/2001 Sb. - Vodního zákona, mají vlastníci pozemku, na kterém se nachází 

koryto vodního toku, povinnost "udržovat břehy koryta vodního toku ve stavu potřebném k zajištění 

neškodného odtoku vody, odstraňovat překážky a cizorodé předměty ve vodním toku, s výjimkou 

nánosů, pokud tyto činnosti neznamenají vynaložení zvláštních nákladů, zvláštní odbornou způsobilost 

nebo použití speciální techniky, kdy tato povinnost se vztahuje též na udržování břehové vegetace  

ve stavu, který zajišťuje neškodný odtok vody. Při zvýšené míře sedimentace kalů lze důvodně 

předpokládat zvýšený rozvoj břehové vegetace vázané na bahenní podklad, tzn. Jak zvýšenou potřebu 

jejího sekání, tak i zvýšené riziko možných obstrukcí v toku zanášením organickou hmotou nebo  

ve vegetaci zachycenými předměty, např. větvemi. Zvýšená rychlost a objem ukládání kalů implikuje 
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zvýšenou rychlost zvedání dna koryta, tzn. i vyšší pravděpodobnost rozlití vody mimo stávající koryto 

potoka, též na sousední pozemky ve vlastnictví jmenovaných. 

Výše uvedené skutečnosti mají charakter zásahu do vlastnických práv výše jmenovaných, a to jim 

zakládá postavení účastníků řízení pro Záměr vedených počínaje právě zjišťovacím řízením, v jehož 

rámci se níže vyjadřují. 

Listiny. kopie LV pro pozemky výše uvedených parcelních čísel a kopie katastrální  

mapy s vyznačením pozemků, ČOV a koryta Hrusického potoka (příloha č. 1., 2 strany) 2. Ing. JK a 

Mgr. ST, jako subjekty řízení definované výše v bodě 1., na základě výzvy Odboru životního prostředí 

a zemědělství KÚ Středočeského kraje č.j. 025111/2023/KUSK ze dne 15.2.2023, sdělují úřadu,  

že Záměr je nutno posoudit dle zákona a ve smyslu výzvy úřadu níže též navrhují  

doporučení s ohledem na § 7 odst. 1, písm. a) a b) Zákona.  

Vypořádání: 

Navrhované limity kvality vypouštěné přečištěné vody jsou v souladu s platnou legislativou a jsou 

navrženou technologií garantovány při dodržení návrhové kapacity ČOV a dodržení provozního řádu. 

Při čištění odpadních vod vznikají kaly, ale tyto nejsou vypouštěny do recipientu (Hrusického potoka). 

Při fázi vypouštění ČOV jsou vzniklé kaly sedimentovány a z ČOV je odčerpána pouze čistá voda, 

zanášení koryta vodoteče kaly z ČOV tedy není možné. Se vzniklým kalem bude nakládáno v souladu 

se zákonem č. 541/2020 Sb., zákon o odpadech.  

 

Odůvodnění 

A. Nevyhovující současný stav 

Provoz současné ČOV s kapacitou 200 EO (před intenzifikací) představuje pro vodní prostředí 

Hrusického potoka (a bezprostředně přilehlé břehové biotopy) zatížení, jehož vliv je konstatován  

v dokumentaci: 

"Regulovaný vodní tok je v úseku pod výtokem z ČOV relativně znečištěný. V rámci vodního  

toku se zde nenacházejí vodní makrofyta...". "V místě vyústění přečištěných odpadních vod se ve 

vazbě na vodní prostředí nevyskytují žádné druhy živočichů, které by zde nalézaly vhodné  

biotopy... ...oživení vodního toku bylo detekováno od lesního úseku Hrusického potoka v lokalitě  

Na Mlejnku, cca 1 km níže toku. " (RNDr. Banaš, srpen 2022) 

Citace potvrzuje, že Hrusický potok je pod výpustí ČOV mrtvý v délce několika set metrů. Nízká 

kvalita vypouštěné vody neumožňuje osídlení toku žádnými vodními nebo obojživelnými živočichy. 

(V období před napojením velké časti obce Třemblat na stávající ČOV ovšem v potoce žilo jak značné 

množství bezobratlých živočichů, tak i žab a plazů. V tůních potoka se též žáby úspěšně množily). 

Důvodem tohoto stavu jsou následující skutečnosti: 

a. předmětná část toku Hrusického potoka vede ve velmi malém spádu je napájena pouze z pramenišť 

na přilehlých lukách. V suchém období roku je z těchto pramenišť pravidelně napájena jen minimálně 

či vůbec a jediným napájením potoka zůstává právě výtok přečištěné vody z ČOV, která mnohdy zcela 

zasákne v trase koryta již po několika stovkách metrů, kdy další tok potoka je vyschlý. 

Po takové období se přečištěná voda nijak neředí a kumulativně zatěžuje prostředí koryta toku 

obsahem odpadních reziduí. 

Ačkoliv je v době trvalejších dešťů nebo jarního tání přečištěná voda z výtoku ČOV ředěna a 

rozplavována i větším objemem čisté vody, nepostačuje to k takovému dlouhodobému zlepšení stavu, 

aby byly vytvořeny podmínky pro trvalé osídlení nebo rozmnožování obojživelníků nebo ryb. 

b. stávající ČOV nefunguje dobře, je přetížena provozem za výrazného překročení její stávající 

projektované kapacity a čistící proces je narušován vtokem většího objemu balastních vod do 

kanalizace. Reálné výstupní hodnoty kvality přečištěné vody ze stávající ČOV jsou z těchto důvodů 

prokazatelně horší, než jsou hodnoty pro stávající technologii původně projektované a  

uvažované v záměru jako stávající stav. 
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Vypořádání: 

Stávající ČOV ani její plánovaná intenzifikace nemá za následek vysychání Hrusického potoka 

v sušších ročních obdobích. Vysýchavý vodní tok nepředstavuje vhodné podmínky pro existenci 

vodních organismů. 

K intenzifikaci stávající mechanicko-biologické čistírny pro kapacitu 200 EO  

(po intenzifikaci kapacita 300 EO) bylo přistoupeno z důvodu její nedostatečné kapacity pro obec 

Třemblat. Navrhované limity kvality vypouštěné přečištěné vody jsou v souladu s platnou legislativou 

a jsou navrženou technologií garantovány při dodržení návrhové kapacity ČOV a dodržení provozního 

řádu. 

 

V této souvislosti je třeba upozornit, že posouzení vlivu Záměru RNDr. Banaše hodnotí jeho  

dopad na prostředí v současném ekologicky nevyhovujícím stavu, nikoliv samotnou kvalitu stávajícího 

stavu. Ta je specifikována nepřímo konstatováními citovanými výše v druhém odstavci tohoto bodu a) 

potvrzením, že k oživení vodního prostředí dochází po cca 1 km níže po toku. Posouzení správně 

konstatuje, že modernizaci ČOV nedojde k významnému ohrožení toku v jeho současné podobě, avšak 

toto prohlášení je pro účely Zákona třeba interpretovat především ve smyslu, že případné zvýšení 

znečištění již mrtvého toku se na životě v něm již nemůže negativně projevit. 

Dle ustanovení § 1 odst (l) Zákona je účelem Zákona "chránit povrchové a podzemní vody, jako 

ohrožené a nenahraditelné složky životního prostředí... ...stanovit podmínky pro... ...zachování  

i zlepšení jakosti povrchových a podzemních vod...". 

Vypořádání: 

Oznámení předkládaného záměru „Intenzifikace ČOV Třemblat“ spolu s přiloženými studiemi hodnotí 

vlivy plánovaného záměru na současný stav prostředí, nikoliv jak k současnému stavu dotčeného 

prostředí došlo. 

Navrhované limity kvality vypouštěné přečištěné vody jsou v souladu s platnou legislativou a jsou 

navrženou technologií garantovány při dodržení návrhové kapacity ČOV a dodržení provozního řádu. 

Vlivy předkládaného záměru na vody byly vyhodnoceny v oznámení a v přiložených studiích 

dostatečně a Krajský úřad se s tímto vyhodnocením ztotožňuje. 

 

B. Technické limity Záměru ve smyslu Zákona 

Navrhovaná modernizace ČOV mechanicko-biologického typu splňuje hodnoty kvality odpadní vody 

na výtoku ve sledovaných parametrech pro předpokládanou kapacitu a uvažovaný průtok. Limitní 

hodnoty jsou stanoveny jednotně pro ČOV daného typu a velikosti bez rozlišení, do jakého toku a za 

jakých podmínek jsou přečištěné vody vypouštěny. Je zřejmé, že dopad provozu jedné a té samé ČOV 

na životní prostředí bude jiný v případě, kdy je voda vypouštěna do většího a/nebo prudčeji tekoucího 

vodního toku a v případě, kdy je vypuštěna do toku slabého a pomalu tekoucího, nebo dokonce 

vysychajícího, jako je ve významné části roku horní tok Hrusického potoka. 

Vypořádání: 

Navrhované limity kvality vypouštěné přečištěné vody jsou v souladu s platnou legislativou a jsou 

navrženou technologií garantovány při dodržení návrhové kapacity ČOV a dodržení provozního řádu. 

Vlivy na vodní tok (Hrusický potok) a navazující ekosystémy byly dostatečně vyhodnoceny 

v přiložených studiích – Posouzení vlivu záměru: „Intenzifikace ČOV Třemblat“ na evropsky 

významné lokality a ptačí oblasti podle § 45i zákona č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny, 

v platném znění a Hodnocení vlivu navrženého významného zásahu: „Intenzifikace ČOV Třemblat“ 

dle § 67 zák. č. 114/1992 Sb., v platném znění. 
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Zákon předpokládá získání objektivních podkladů k posouzení Záměru, tj. v případě technických 

parametrů Záměru jak jeho hodnot absolutních, tak též relativních ve vztahu ke konkrétním 

podmínkám tak, aby vydání rozhodnuti kvalitně reflektovalo účel Zákonem sledovaný - zhodnotit 

reálný vliv záměru na životní prostředí. 

Dle § 7 odst (I) písmeno a) Zákona je "cílem zjišťovacího řízení upřesnění informací, které je vhodné 

uvést do dokumentace, a to se zřetelem na povahu konkrétního záměru nebo druh záměru". Hodnotit 

je tedy třeba nikoliv pouze důsledky ne/splnění obecných limitů, ale důsledky v konkrétních 

podmínkách toho kterého záměru. 

Vypořádání: 

Předkládaný záměr není záměrem uvedeným v § 7 odst. (1). 

Důsledky záměru v konkrétních podmínkách byly vyhodnoceny v předloženém oznámení a přiložených 

studiích, Krajský úřad se s tímto vyhodnocením ztotožňuje.  

 

Záměr v daném technickém řešení takto hodnocený dle ustanovení a smyslu Zákona má technická 

omezení daná navrženým typem technologie. Ke stabilizaci jeho negativního vlivu podle dokumentace 

vypracované Ing. Jirákem a RNDr. Banašem (citováno výše, též v dokumentaci Záměru) dochází  

cca po 1 km průtoku přečištěných vod korytem Hrusického potoka. Z pohledu technologického tak 

předmětná část koryta potoka slouží aktuálně jako "dočišťovací segment" vlastní čistírenské 

technologie. Teprve jeho "vřazení" do komplexu tvoří podmínku nutnou pro to, aby vliv této konkrétní 

ČOV na životní prostředí byl srovnatelný s vlivem parametricky shodné ČOV u nějakého vodnatějšího 

toku, a tedy aby též mohl být případně také stejně tak hodnocen ve smyslu Zákona. Vliv Záměru 

oznamovatele by neměl být hodnocen v úrovni dosažené "s přispěním" procesů probíhajících zcela 

mimo vlastní technologii ČOV, na pozemcích ve vlastnictví třetích osob a k jejich tíži (vlastníků 

pozemků, správců toků). Záměr již musí obsahovat takové technologie, dosáhnout takové kvality 

provedení a rozsahu nezbytných opatření, aby splnil sám o sobě jak limity dané legislativou, tak aby 

vyhověl požadavkům Zákona ("...zachování i zlepšení jakosti povrchových a podzemních vod..."). 

Vypořádání: 

Navrhované limity kvality vypouštěné přečištěné vody jsou v souladu s platnou legislativou a jsou 

navrženou technologií garantovány při dodržení návrhové kapacity ČOV a dodržení provozního řádu. 

Legislativní limity jsou plněny již na výtoku z předmětné ČOV. V úseku cca 1 km pod ČOV dojde 

vlivem samočištění k odstranění zbytkového znečištění, které je v mezích daných limitů. 

 

Záměr je třeba realizovat tak, aby jeho provozem nedošlo ke zhoršení stávajícího reálného stavu. 

Zejména je třeba důsledně respektovat maximální návrhovou kapacitu dané ČOV (300 EO a 

45 m3/den), kdy tyto parametry vstupu jsou naprosto nezbytnými podmínkami pro správnou funkci 

technologie a tím dosažení předpokládaných výstupů. 

Vypořádání: 

Je předpokladem, že předkládaný záměr bude provozován v rámci stanovených kapacit a v souladu 

s platnými povoleními. 

 

C. Záměr měřítkem podmínek územního plánu obce Ondřejov 

Plocha, kterou protéká Hrusický potok pod výpustí z ČOV v délce cca 600 m (tzn. Délka toku, ve 

které je Záměrem předpokládáno navýšení míry zatížení látkami obsaženými v přečištěné vodě a která 

je dokumentaci potvrzena jako část toku, která dočišťuje vodu a chrání tak níže  

situované z ochranářského hlediska cennější partie) je v ÚP obce Ondřejov od r. 2022 zařazena v ploše  

"NP - plochy přírodní". Typově se jedná o plochu, tzv. údolní nivy, která je ze zákona plochou  

s vyšším stupněm ochrany, technicky převážně ve smyslu jejího hydrologického, ekostabilizačního a 

retenčního (protipovodňového) významu. 
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Část 3. textového znění ÚP uvádí: "Důraz v ochraně přírody a krajiny je kladen na ochranu ploch 

údolních niv a linii soustředěného odtoku vody ze svahů. ...na maximální zachování přirozených ploch 

niv, zejména v plochách NP, dále W a okrajově v dalších krajinných plochách..." ÚP uvažuje plochy 

NP jako plochy zvýšených přírodních a krajinných hodnot s přirozeným vývojem a připouští v těchto 

plochách mj. revitalizaci vodních toků a ploch, opatření pro retenci vody, protierozní a ekostabilizační 

opatření atd. 

Zařazení ploch lemujících horní tok Hrusického potoka do skupiny požívající ze zákona vyšší míru 

ochrany a potvrzení tohoto statusu územním plánem obce Ondřejov z nich, v rámci ÚP, činní  

jedny z nejcennějších, a to též ve smyslu přírodní biodiverzity. To implikuje především velmi 

rezervovaný přístup k zatížení potoka, jakožto determinující osy uvedených ploch, znečištěním jak 

obecně, tak ve smyslu dalšího navyšování znečištění nad stávající úroveň. Nelze tedy o ploše kategorie 

NP dle ÚP a o vodním toku v ní (který se může v rámci žádoucích hydroregulačních jevů rozlévat po 

těchto plochách) uvažovat jako o ploše či toku vhodném "k dočištění a sedimentaci škodlivých látek" 

za účelem ochrany ploch, které jsou dle ÚP kategorie nižší, tzn. uvažovat o vodním toku v ploše 

NP/údolní niva jako o předpokládané součásti technologie pro dočištění odpadních vod. Určujícími 

principy působícími v ploše NP a vodních tocích v ní mají být podle ÚP přirozený vývoj, zvýšené 

přírodní hodnoty a ekostabilizační funkce, nikoliv funkce technologická. 

Obec Ondřejov, jako oznamovatel a investor, je povinna respektovat podmínky územního plánu, který 

sama přijala, a to ve všech ohledech, tzn. též v aspektech práce s přírodním prostředím. Ve smyslu 

platného ÚP nelze připustit "pročištění" vod v důsledku procesu samočištění vod a sedimentace 

znečišťujících látek" (RNDR. Banaš) v daném úseku koryta toku na ploše chráněné údolní nivy 

kategorie NP. Naopak, ve smyslu ÚP musejí být činěna opatření, která případnou zátěž z takového 

toku sejmou, tzn. opatření ochranná a revitalizační. 

(Kompletní ÚP obce Ondřejov včetně výkresů je k dispozici na: 

https://www.obecondrejov.cz/obec/uzemni-planovani) 

Vypořádání: 

Předložený záměr Intenzifikace ČOV je v souladu s územním plánem, bez souladu s územním plánem 

není realizace záměru možná. 

Legislativní limity jsou plněny již na výtoku z předmětné ČOV. V úseku cca 1 km pod ČOV dojde 

vlivem samočištění k odstranění zbytkového znečištění, které je v mezích daných limitů. 

 

3. Doporučení: 

Ing. JK a Mgr. ST považují Záměr za opatření nezbytné pro další rozvoj obce Třemblat. S ohledem na 

jeho faktický významný dopad na podstatné aspekty životního prostředí v konkrétních souvislostech 

navrhují upravit podmínky jeho provozu ve smyslu nejvyšší možné garance: 

- omezení negativního působení na Hrusický potok, 

- vylepšení jeho stávajícího špatného stavu a 

- vytvoření podmínek pro návrat života do něj. 

Navrhovaná intenzifikace ČOV je záměrem, jehož uvažovaný vliv na Hrusický potok lze zaručit 

pouze provozem v souladu s projektem, tzn. jen při dodržení navrhované kapacity 300 EO / 45 m3/den. 

Pouze za těchto podmínek lze očekávat dodrženi projektovaných hodnot na výstupu, tzn. vylepšení 

parametrů přečištěné vody proti parametrům aktuálně reálně dosahovaným stávající přetíženou ČOV. 

Doporučujeme proto pro provoz intenzifikované ČOV stanovit: 

l) povinnost kontrolovat objem přítoku znečištěné vody průtokoměrem (s cílem sledovat, zda není 

ČOV přetěžována nad objem 45 m3/den, případně zajistit v případě přesahování tohoto objemu mimo 

výjimečné havarijní stavy nápravu či rozšíření technologie), 

2) nemožnost rozšíření připojení nad 300 EO bez předchozí dalšího zkapacitnění technologie, a to ani 

v rámci případné provozní tolerance s pouhou úpravou provozního režimu. 



strana 16 / 17 

Vypořádání: 

Nelze předjímat protiprávní jednání, tedy že zatížení/kapacita ČOV nebude odpovídat platným 

povolením.  

V případě pochybností o neplnění stanovených kapacit ČOV je možné se obrátit na příslušné orgány 

s kompetencí kontroly. 

 

4. Podklady pro rozhodnutí 

Podkladem pro rozhodnutí bylo oznámení záměru z ledna 2023 „Intenzifikace ČOV Třemblat“ 

zpracované Ing. Pavlem Jirákem, Vodní Projekty s.r.o., Liberijská 567/1, 160 00 Praha 6. 

Pro záměr bylo též vyhotoveno Hodnocení vlivu závažného zásahu na zájmy ochrany přírody a krajiny 

dle § 67 odst. 1 zákona č. 114/1992 Sb., zpracované RNDr. Markem Banašem, Ph.D. ze srpna 2022 a 

Posouzení vlivu záměru na evropsky významné lokality a ptačí oblasti podle § 45i zákona č. 114/1992 

Sb., zpracované RNDr. Markem Banašem, Ph.D v srpnu 2022. 

Projektová dokumentace Intenzifikace ČOV Třemblat z listopadu 2021. 

Došlá vyjádření v bodě 3. 

Poučení 

Proti tomuto rozhodnutí mohou podat do 15 dnů ode dne jeho doručení oznamovatel, dotčené územně 

samosprávné celky a dotčená veřejnost uvedená v § 3 písm. i) bodě 2 zákona odvolání podle § 81 a 

následujících zákona č. 500/2004 Sb., správní řád k Ministerstvu životního prostředí, a to podáním 

učiněným u zdejšího odboru životního prostředí a zemědělství. Splnění podmínek podle § 3 písm. i) 

bodu 2 zákona doloží dotčená veřejnost v odvolání. Za doručenou se písemnost považuje patnáctým 

dnem po datu vyvěšení na Krajském úřadu Středočeského kraje. 

 

 

 

 

 oprávněná úřední osoba 

Otisk úředního razítka Ing. Martin Konrady 

 odborný referent na úseku životního prostředí 

 

 

Středočeský kraj a obec Ondřejov (jako dotčené územní samosprávné celky) příslušný úřad žádá ve 

smyslu § 16 odst. 2 zákona o neprodlené zveřejnění tohoto rozhodnutí na úřední desce. Doba 

zveřejnění je dle ust. § 16 odst. 2 zákona nejméně 15 dnů. Zároveň příslušný úřad ve smyslu § 16 

odst. 2 žádá obec Ondřejov o písemné vyrozumění o datu vyvěšení zdejšímu úřadu a to v 

co nejkratším možném termínu. Rozhodnutí – závěr zjišťovacího řízení je zveřejněno na 

internetových stránkách Středočeského kraje www.stredoceskykraj.cz a rovněž v Informačním 

systému CENIA na internetových stránkách www.cenia.cz/eia pod kódem STC2570. 

 

 

Datum vyvěšení:  Datum sejmutí: 

 

 

 

http://www.stredoceskykraj.cz/
http://www.cenia.cz/eia
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Rozdělovník k č. j.:   044821/2023/KUSK 

Dotčené územní samosprávné celky (k vyvěšení na úřední desce): 

1. Středočeský kraj, Zborovská 11, 150 21 Praha 5 

2. Obec Ondřejov, Choceradská 62, 251 65 Ondřejov 

Dotčené orgány: 

3. KHS Stč. Kraje Praha-východ, Dittrichova 329/17, 120 00 Praha 2 

4. MěÚ Říčany, OŽP, Masarykovo náměstí 53, 251 01 Říčany 

5. ČIŽP OI Praha, Wolkerova 40, 160 00 Praha 6 

6. Povodí Vltavy, Holečkova 3178/8 

7. Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, Zborovská 11, 

150 21 Praha 5 

Oznamovatel: 

8. Obec Ondřejov, Choceradská 62, 251 65 Ondřejov 

Na vědomí: 

9. Stavební úřad Mnichovice, Masarykovo náměstí 83, 251 64 Mnichovice 

10. Zpracovatel oznámení Vodní projekty s.r.o, Liberijská 567/1, 160 00 Praha 6 
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